



Наталья БЕРЕЗНЯКОВА

Подобные встречи - уже не редкость. Всех, кто проживает на территории наших городов-соседей, будь то простые жители или главы, депутаты муниципалитетов, руководители предприятий, общественники-экологи, не может не волновать состояние окружающей среды. Мы дышим воздухом, пьем воду и вскапываем на садовом участке землю, которые, извините, сами и загадили. Значит, только мы сами сможем свести к минимуму последствия собственной активной промышленной деятельности.

В 2009 году между нашими двумя территориями было подписано соглашение "О взаимодействии для улучшения экологической ситуации в Первоуральско-Ревдинском промышленном узле". За это время неоднократно первоуральцы бывали на ревдинском гиганте цветмета, озвучивали жалобы горожан на выбросы, настаивали на исполнении ревдинцами взятых обязательств в полном объеме. На минувшей неделе вновь на СУМЗ прибыл солидный "десант", чтобы обменяться мнениями о проделанной в рамках соглашения работе. Первоуральск на совещании представляли гла-

«ОНО РАБОТАЕТ», -

удивляется министр природных ресурсов Свердловской области Константин Крючков

На СУМЗе состоялось совещание по проблемам экологии с участием представителей предприятий и органов местного самоуправления Первоуральско-Ревдинского промузла

ва городского округа Ю. О. Переверзев, председатель городской Думы М. А. Соколова, депутаты нашей Думы, ведущие экологи муниципального Экофонда, Новотрубного завода, "Динура", "Русского хрома 1915".

Директор Среднеуральского медеплавильного завода Багир Абдулазизов познакомил участников встречи с итогами работы, которые провело предприятие в целях улучшения экологической обстановки на территории промузла:

- Только в этом году СУМЗ планирует направить на выполнение мероприятий в области охраны атмосферного воздуха, водных ресурсов и обращения с отходами около 400 млн. рублей. В период 2005 - 2010 годов инвестиции УГМК в реализацию экологических проектов СУМЗа составили 12 млрд. рублей. Ключевым из них стала реконструкция химико-металлургического комплекса, которая позволила сделать производство меди экологически чистым и соответствующим самым строгим международным стандартам. В результате только за время действия соглашения СУМЗ сумел снизить количество удельных выбросов загрязняющих веществ в атмосферу на 1 тонну черновой меди в 6,4 раза. А если брать период с 2002 года, то - в 13,4 раза.

Конечно, одновременно ворох проблем, который копился годами, не решить, но уже сам факт существования подобного соглашения говорит о готовности сторон направить совместные усилия на защиту окру-

жающей среды. Это отметили в своих приветственных обращениях и Юрий Переверзев, и Марина Соколова.

Что же касается министра природных ресурсов области Константина Крюčkова, который также присутствовал на совещании, то он не скрывал своего удивления тому факту, что **соглашение не просто существует, а и эффективно работает! Более того, пока оно - единственный пример в области экологического партнерства промышленности, местной власти и общества. Примеру Первоуральска и Ревды министерство предлагает последовать крупным предприятиям и органам местного самоуправления и других территорий Свердловской области, уже подготовлены двадцать проектов подобных соглашений.** Однако при этом нужно учитывать и тот факт, что все результаты природоохранных мероприятий зачастую "съедает" запланированный предприятиями рост объемов производства. Только справились с одной проблемой - с пуском нового цеха или увеличением существующих мощностей, вновь растут вредные выбросы в атмосферу, воду, почву. Наш промузел - не исключение, так что министр предложил поискать компромисс и в этом направлении.

На встрече прозвучало немало любопытных фактов из природоохранной деятельности предприятий Ревды и Первоуральска. Кое-что слушателей насторожило, кое-что вызвало недоверие. Поэтому рассказ о встрече на СУМЗе мы продолжим в следующих номерах газеты.